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Exercício 1 (20 pontos) Utilizando indução, mostre que:

(a) 1 + 3 + 5 + . . .+ (2n+ 1) = (n+ 1)2, para todo n ∈ N.

Exercício 2 (20 pontos) Sejam A um subconjunto limitado de R e A0 ⊂ A, não vazio. Mostre que

inf(A) 6 inf(A0) 6 sup(A0) 6 sup(A)

Exercício 3 (20 pontos) Dado A ⊂ R de�na por A− a interseção de todos os conjuntos fechados

que contém A. Mostre que A− é um conjunto fechado.

Exercício 4 (20 pontos) Sejam X,Y ⊂ R.

(a) X ∩ Y ⊂ X ∩ Y .

(b) Vale a inclusão X ∩ Y ⊂ X ∩ Y ? Justi�que.

Exercício 5 (40 pontos) Considere as seguintes de�nições:

(i) Dizemos que uma sequência de números reais {xn}n∈N converge para um número x ∈ R se vale

a seguinte propriedade: para todo ε > 0 existe N ∈ N tal que

n ≥ N =⇒ |x− xn| < ε.

Neste caso, utilizamos a notação xn → x.

(ii) Dizemos que p ∈ R é ponto limite de um conjunto A ⊂ R se existe {xn}n∈N ⊂ A tal que xn → p.
Denotamos por Ã o conjunto de todos os pontos limites de A.

Veri�que as seguintes a�rmações:

(a) se p ∈ R é um ponto aderente de um conjunto A ⊂ R, então existe uma sequência de pontos

{xn}n∈N ⊂ A tal que xn → p. Essa sequência é necessariamente não constante?

(b) Um conjunto A ⊂ R é fechado se, e somente se, A = Ã.
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